«Час будущего»
9-я тема: «Узбекистан и мир»
(Сценарий занятия для учащихся 1–4 классов)

Цель урока (общая):
Познакомить учащихся с местом и ролью Узбекистана на мировой арене, с растущим международным авторитетом нашей страны, дать представление о новых инициативах «Нового Узбекистана», воспитать чувство ответственности за Родину и народ.
Аннотация:
Данное занятие помогает детям осознать место Узбекистана в мире, показывает на примерах, как растет международный авторитет нашей страны. На уроке обсуждаются темы международной дружбы, реформ, инициатив Президента на мировой арене. Детям объясняется, что своими знаниями, культурой и хорошими поступками они тоже могут вносить вклад в престиж Родины.

Конкретные цели:
· Объяснить детям географическое положение Узбекистана на карте мира простыми и наглядными примерами.
· Дать начальные представления о политике дружбы, сотрудничества и мира, проводимой Узбекистаном.
· Раскрыть детям в доступной форме суть международной политики Президента Шавката Мирзиёева.
· Воспитать у детей уверенность: «Я тоже могу внести вклад в престиж своей Родины».
· Научить видеть в повседневных действиях (стремление к знаниям, чистота, помощь друзьям) служение Родине.

Основные идеи:
Ребёнок ощущает и любит Родину через свой дом, школу, семью, улицу, махаллю.
Узбекский язык, одежда, традиции, культура и история — всё это отражает нацию.
Учителя, соседи, друзья, взрослые и дети — части единого народа.
Даже маленький человек может быть полезен Родине.
Каждый добрый поступок — это вклад в процветание страны.

Ожидаемые результаты:
1. Познавательные:
· Понимает разницу между понятиями «Родина» и «мир».
· Может объяснить место Узбекистана в мире на простых примерах.
· Формируется уважительное отношение к государственным символам.
2. Эмоционально-ценностные:
· Возрастает чувство гордости и любви к Родине.
· Появляется гордость за международный авторитет Президента.
· Укрепляется внутренняя уверенность: «Я тоже могу внести вклад».
3. Практические:
· Начинает воспринимать полезные поступки как служение Родине.
· Осознаёт, что развитие собственных способностей повышает честь страны.
4. Социально-воспитательные:
· Укрепляется атмосфера уважения и сплоченности в классе.
· Формируются первые шаги гражданского самосознания.
· Между учителем и учеником устанавливается патриотический диалог.

Метапредметный подход:
Он направлен на формирование универсальных навыков, применимых не только в одном предмете, но и в жизни.
Примеры:
· Литература: прочитать стих или пословицу об Узбекистане.
· География: найти Узбекистан на карте мира.
· История: обсудить достижения периода независимости.
· Искусство: рассмотреть и обсудить государственные символы.
Партнёр урока: Сотрудники Национального института педагогики имени Кори Ниязи.
Сайт: www.milliytarbiya.uz
Продолжительность: 45 минут.
Форма проведения: беседа, видеоролики, игровые элементы, наглядные материалы.

Ход урока
I. Мотивационная часть (10 минут)
Класс украшается картой мира, глобусом и флагом Узбекистана. Тихо звучит патриотическая мелодия (например, песня Озодбека Назарбекова «O‘zbekiston bolasi»).
Учитель (улыбаясь):
— Ассалому алайкум, дорогие ребята! Сегодня мы отправимся в удивительное путешествие. Нам не нужны ни самолёты, ни автобусы — достаточно карты, глобуса и нашего воображения!
(Учитель показывает глобус или включает карту мира на экране.)
[bookmark: _GoBack]— Скажите, где мы живём?
Дети: В Узбекистане!
— Верно. Вот наша страна на карте. Посмотрите, сколько государств на Земле — почти 200. Но наше место — здесь, в солнечном, гостеприимном, мирном Узбекистане.
Учитель показывает флаг, герб и гимн.
— Это — символы нашей страны. По ним весь мир узнаёт об Узбекистане. Посмотрим видео:
Видео: «Государственные символы рассказывают об Узбекистане».
Учитель кратко объясняет историю независимости:
— Раньше Узбекистан не был свободным. Но в 1991 году стал независимым, и теперь весь мир знает нашу страну. Президент от имени всего народа выступает на международных аренах, заключает дружеские отношения с другими странами.

II. Основная часть (25 минут)
Учитель:
— Сегодня мы говорим об Узбекистане и мире. Мир стал ближе: когда-то поездка из Ташкента в Фергану занимала недели, а теперь можно за полдня облететь весь земной шар. Люди учатся, работают, соревнуются и путешествуют по миру. Но куда бы вы ни поехали — вас узнают как представителей Узбекистана.
Далее учитель рассказывает:
· Узбекистан — один из лидеров мира по добыче золота.
· Мы выращиваем лучший хлопок, из которого шьют одежду во многих странах.
· Богаты ураном и другими ресурсами.
· Наши спортсмены, учёные и артисты прославляют страну по всему миру.
Видео: «Французы фотографируются с нами» (о чемпионке по дзюдо Диёре Келдияровой).
После просмотра — вопросы детям:
· Как Диёра прославила Узбекистан?
· Почему её победа — гордость для страны?
· Как вы хотели бы прославить Родину?
Затем объясняется роль Президента в международной политике, приводятся примеры встреч с лидерами других стран, участия в ООН и международных форумах.
Видео: «Новый терминал Ташкентского международного аэропорта».
Обсуждение:
— Что туристы видят первым, приезжая в Узбекистан?
— Как вы встретили бы гостей нашей страны?
Активным детям выдаются маленькие флажки или наклейки.
Далее:
Учитель знакомит с профессией дипломата.
Видео: «Когда я вырасту — стану дипломатом».
После просмотра — ролевая игра:
Игра «Я — дипломат»
Дети выходят и представляют себя как «молодые дипломаты», рассказывая миру об Узбекистане.

III. Заключительная часть (10 минут)
Подведение итогов:
— Наш Президент Шавкат Мирзиёев делает Узбекистан известным во всём мире. Мы гордимся его трудами и готовы вместе строить процветающий Новый Узбекистан.
— Ребята, вы — надежда нашей страны.
Учитесь, трудитесь, будьте воспитанными и любящими свою Родину.
Если вы гордитесь Узбекистаном — Узбекистан будет гордиться вами!
Учитель задаёт вопрос:
— Могут ли дети тоже прославить Родину?
(Ответы учащихся.)
Учитель:
— Конечно! Наши молодые чемпионы — Нодирбек Абдусатторов, Диёра Келдиярова, Гулрухбегим Тоҳиржонова, Хасанбой Дўсматов — тоже когда-то были детьми. Теперь о них знает весь мир!
Каждый из вас способен стать таким. Главное — учиться, верить в себя и упорно трудиться.
Дети: Мы готовы!
Учитель: Тогда верьте в себя и идите к мечте. Родина — ваша гордость, а вы — гордость Родины.

